

RUSKO CHCE PŘÍSTAV V STŘEDOZEMNÍM MŮŘI

Chce získati Alexandrii, která spojena byla by železnicí s Kavkazem a Černým mořem.

Amsterdam, 25. března.—Všechno zdá se navědčovati tomu, že armády velkoknížete Mikuláše v Malé Asii pokusí se o proražení cesty ku Kharputu, Diarbekru a Aleppo a po té k přístavu Alexandrii při Středozemním moři.

Přístav Alexandrii nalézá se v zálivu Iskenderun. V přítomné době snadno může býti dobyt, ježto je otevřen útoku spojeneckého válečného loďstva.

Právě se, že velkokníže Mikuláš má v Malé Asii armády dostatečně silné, aby provedly tento velký úkol.

Rakouská herečka vyzvědačkou.

Bukurešť, 25. března.—Slavná Sari Petrasova, krásná uherská herečka, zastavena byla v minulých dnech v Budapešti jako anglická vyzvědačka.

Utrpení Poláků.

Amsterdam, 25. března.—Obyvatele Polska potřebuje co nejrychleji pomoci ostatního světa, nemá-li býti postiženo nemocemi následkem hladu.

Němci neupustí od útoku na Verdun.

Berlín, 24. března.—Všechny pokusy jiných zemí vysvětlovati přestávky v německých operacích proti Verdunu jako známky ochabující ofenzivy a vyčerpání německého mužstva svědčí o nedostatku znalosti method německé strategie.

ných ztrát. Němečtí velitelé zámyslně upustili od plánu současného útoku na velké linie a snaží se docílit lokálních úspěchů v té či oné sekci.

LUŽIČTÍ SRBOVÉ.

Před časem jsme ukázali na výhody v otázce uherských Slováků čarokovského prof. Pogodina, který radí uherským Slovákům, aby se ve svém vlastním zájmu připojili k Čechům.

Čechy počítá prof. Pogodin za národ veliký, o jehož existenci se nebyjí. Od národů malíckých, jako jsou lužičtí Srbové nebo Kašubové a zbytky pomoranských Slovanů, hynoucích a beznadějně bojících za zbytky své národní existence.

Netreba dlouho uvažovati, ož zdravější bude ve všech směrech národní život nejen Slováků, nýbrž i Lužičanů, budou-li se držet v poměru k Čechům zásady přitažlivosti a ne směru opačného.

Všimněme si za to autority ruské, jmenovaného už prof. Pogodina. Ve "Slovanském světě" podal Pogodin mnoho momentů z historie Lužičanů, které jasné ukazují nestrannému pozorovateli jejich národního života.

Jako z pomoranských Slovanů zachovaly se jen nepatrné zbytky ve formě Kašubů, tak i z lužických Srbů, slovanského to obyvatelstva pruské a saské Lužice.

Kniha vydaná před necelými třemi měsíci, česká kniha vyšla v Americe, vyznala v druhém vydání. Na sta, na tisíce rodů se výtisku knihy té po všech městech a osadách českých v Americe, na tisíce českých lidí čleto jí s pohledem a hlubokým, trvalým dojmem.

Proto důrazně a radostně vítá druhé vydání a jsme jisti, že i tato druhé cestu k českým duším, aby

mu sousedství s Čechy. A s druhé strany: jak pro Kašuby jedinou cestou záchrany slovanské národnosti je přijetí polské kultury a polského literárního jazyka.

Čeští králové, zvláště Karel IV. chránili slovanskou jejich národnost, ale německý život tam byl už tak silný mezi měšťany a rytíři, že i k takové národní vojne, jako byly války husitské Lužičané zůstali lhostejnými.

Nutnost vzdělání kněží pro tuzemské katolíky vedle roku 1725 k založení srbského semináře v Praze, kde chráněno národní vědomí a odkud vycházeli kněží, znající srbsko-lužický jazyk a způsobilí kázat v něm.

Lužických Srbů v Prusku i Sasku žije na 152.000. Roku 1907 za ložen v Praze lužičtími a českými studenty spolek, jehož účelem je udržovat "česko-lužickou vzájemnost".

Treba germanizace už se vrazil klínem mezi lužičtími a českou jazykovou oblast, přece jen mnoho lužičtí Srbové v úzkém spojení s Čechy bít se za svou národní existenci.

Tak mluví profesor Pogodin o lužické otázce. Od dosavadního kulturního a hospodářského sjednocení lužických Srbů s Čechy možno přikročiti po vojné i k jejich sjednocení politickému.

LITERARNÍ ÚSPECH.

Druhé vydání Benesovy knihy "Jak žije a trpí naše domovina pod ranami války."

(Nákladem Českého Ústředního Knihopictví, 1825 Loomis ul., Chicago, Ill.)

Kniha vydaná před necelými třemi měsíci, česká kniha vyšla v Americe, vyznala v druhém vydání. Na sta, na tisíce rodů se výtisku knihy té po všech městech a osadách českých v Americe, na tisíce českých lidí čleto jí s pohledem a hlubokým, trvalým dojmem.

Proto důrazně a radostně vítá druhé vydání a jsme jisti, že i tato druhé cestu k českým duším, aby

kniha ta vykonala plně své poslání. Můžeme říci a plněm přesvědčením, že takové knihy bylo tu třeba, že přišly v pravý čas.

Ten obraz, který podává, kreše jest poetivě, psán jest s opravdovostí, která dlo to čini do komentum pro vždy cenným. Je to kniha doby přítomné, ale záro veš dlo, jež psáno je pro doby budoucí.

Nové vydání je poněkud pozmeněno a doplněno, ale v podstatě zůstává knihou touž, jenže autor přál si, aby kniha obsáhla vše, co chtějí sediti českým lidem zde v Americe.

A bylo by si přáti, aby nové vydání došlo tak rychlého rozšíření, jako vydání první, neboť kniha ta toho zasluhuje plnou měrou.

Objednávky přijímá České Ústřední Knihopictví, 1825 So. Loomis Str., Chicago, Ill. Cena 25 centů, poštou 28 centů.

OTTAWA, ONTARIO.

Redněl, Messrs. C. H. Touzalin Advertisement Agency, Chicago, Ill., U. S. A.

Následkem naší nedostatku znalosti, nebo z nějaké jiné pobuďky, nesetně česopis — ve Spoj. Sta. těch nedávno, raději americký občan, že odepřít do Kanad vystavují se nebezpečí být zatčeni jako vojnové do přílohy světové války.

Přejí si tudíž oznamiti vám, ze všeho vojvo z Kanady slo žeb. války dobrovolně, že, nekoliv vláda má moč vymahat od vás, je-li uání takové nebylo považováno, až za prospěšné nebo nutné a že, kdyby i byl odvod zaveden, vztaňoval by se pouze na kanadské občany.

Pro vaše ponaučení, když je o tomto předmětu jednáno, moment, že množství kanadských příslušníků ve Spoj. Státech a mnoho amerických občanů přišlo od vypuknutí války do Kanady a na udli své služby, byli přijmuti, vykonali zasluhou práci a v několika případech obetavali své životy v zájmu svobody a práva.

Každé uveřejnění, jez tomuto dopisu se dostane, bude vítány, Zůstávám Vaším věrným W. J. ROCHE, ministr vnitra.



BERT C. MINER republikánský kandidát státního senátora Přitomně člen domu zastup. V Omaze bydlí 37 roka. *Predvolby 18. dubna, 1916.

Advertisement for a dentist, featuring an illustration of a man pointing and text: "Lékař praví: 'Dobré zuby zachovají vám zdraví'." Below is a price list for dental services.

Advertisement for McKenney, zubní lékař (dentist), located at 14. a Farnam ul., Omaha. Tel. Douglas 2872.

Advertisement for the association of Czech doctors (Sdružení českých lékařů v Omaze a So. Omaze), listing several members and their contact information.

Advertisement for Col. C. L. Mather, a Republican candidate for Sheriff of Douglas County, featuring a portrait and text.

Advertisement for Sloup a Mirácký Hostinec, a restaurant located at 1265 So. 14. St., Omaha.

Advertisement for Dr. B. Dienstbier, a Czech dentist, located at 715 City National Bank Bldg.

Advertisement for ZIRA Cigarettes, featuring the brand name and "PLAIN-END" description.

Advertisement for Dvořák Commission Co., a business located at 216 Exchange Bldg., South Omaha.

Advertisement for Omaha & Council Bluffs Street R.R. Co., featuring the word "Pozor!" (Warning!) and details about the railway.